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Открытое мероприятие
в подготовительной группе
Тема: «В поисках клада»
Цель: обобщение и закрепление знаний у детей старшего дошкольного возраста, по познавательно-речевому развитию по теме недели «Осень», используя современные  методы и приёмы – квест-игры.
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
- закреплять представления по теме недели «Осень»;

- уточнять, расширять и активизировать словарь по теме «Осень»;

- совершенствовать грамматический строй речи (согласование прилагательных с существительными в роде и числе, составление распространённых предложений, короткого рассказа с опорой на мнемотаблицу); 
 - закреплять знания детей о составе числа в пределах 10;
- закреплять знания о днях недели, о их очередности;

- закреплять знания о характерных признаках осени, названий осенних месяцев;

- упражнять в назывании частей суток;
- формировать представление о смене частей суток;
         - упражнять в классификации предметов;
- совершенствовать умение двигаться в заданном направлении и определять его словами: вперед, назад, направо, налево.
Коррекционно - развивающие: 
- развивать длительного и плавного выдоха, связной речи, тонкой и общей моторики, координации речи с мышлением.
- развивать речь, наблюдательность, мыслительную активность, умение высказывать и обосновывать свои суждения, слуховое и зрительное внимание, память;
- закреплять умение устанавливать причинно - следственные связи;
Коррекционно - воспитательные: 
- формировать навыков самоконтроля за правильным произношением звуков в свободной речи;
- воспитывать любознательности, наблюдательности;
- воспитывать навыков сотрудничества, взаимовыручки, самостоятельности.
Форма работы - фронтальная, индивидуальная, в парах.
Тип мероприятия – коррекционное, с элементами закрепления.
Этапы мероприятия:
1. Организационный момент. Сюрпризный момент.
2. Мотивация - постановка цели и задачи перед детьми.
3. Основной - непосредственная работа с детьми.
4. Закрепляющий – выводы, награждение.
Ход занятия:
1. Организационный момент. 
1.1 Педагог предлагает поприветствовать друг друга.
«Ребята, сегодня у нас необычное мероприятие.
Посмотрите у нас гости, давайте скажем «здравствуйте»:

Здравствуйте,- слово какое чудесное,

Чуточку доброе, чуточку нежное.

Здравствуйте, мы скажем этому дню,

Здравствуйте, скажем мы всем и всему!»
1.2 Сюрпризный момент

Звонит телефон и воспитатель обращается:

- Ребята, мне кто – то звонит! Извините! 
 Педагог включает телефон, и слушают звуковое сообщение от Волшебника:

«Здравствуйте, дорогие ребята! Хочу поздравить вас, ведь вы уже перешли подготовительную группу. И по такому замечательному поводу я приготовил для вас сюрприз, вы сможете его найти, если пройдете все испытания. Найдите подсказки и 7 частей карты. Для этого выполняйте все задания правильно, и только тогда вы найдете место, где спрятан клад. Вы готовы к путешествию? Тогда удачи!»
Педагог обращается к детям: 
- Всё ясно, нам звонил Волшебник. Знаете ли вы что такое клад? Что нужно для того, чтобы его найти? (ситуативная беседа)
Повторим правила: выполнять все задания вместе, не перебивать своего товарища, помогать друг другу, и тогда вы обязательно найдете клад.

2. Мотивация - постановка цели и задачи перед детьми.
Педагог обращается к детям:
- Дети, а что еще необычного вы заметили в нашей группе? (сундучок)
Педагог обращается к детям:  
- Ребята смотрите, для вас есть цветные конверты. В каждом задания, которые необходимо выполнить, но в определённой последовательности нужно брать конверты. Трудная задача стоит перед нами. Ребята, вы готовы пройти сложный путь в поисках клада, проверить свои знания? (обсуждение)
Педагог обращается к детям: 
- Прежде чем приступить к выполнению заданий, нам с вами нужно вспомнить, сколько цветов у радуги? (7). А назовите эти цвета. (Красный, оранжевый, жёлтый, зелёный, голубой, синий, фиолетовый).
3. Основной. Игровая деятельность.
3.1 Д/и «У Тани день рождение»
Учитель –логопед  обращается к детям: 
 - Помогите мне, какой цвет конверта выбрать первым?
Дети отвечают: 
- Красный! (открывают красный конверт)
Учитель-логопед достает подсказку и читает:
- Подсказка «Стол, взрослые, еда». Что это значит? (ситуативная беседа)

Учитель-логопед вместе с детьми подходит к раздаточному столу и находят там задание.  
Учитель-логопед читает задание: «У Тани сегодня день рождение и она принимает поздравления, подарки. Подарки только со звуком Т». Ребята, выберите картинку, в названии которой есть звук Т. Подари Тане со словами: «Я дарю Тане…»
Молодцы, вы получаете первую часть карты.

3.2 Описательный рассказ по мнемотаблице:
Педагог обращается к детям:

-  Откроем второй конверт. Какого он цвета? (оранжевый)
Педагог открывает конверт и читает: 

- Подсказка «Глобус, насекомые, камни»
Педагог вместе с детьми проходят к уголку природы, находят задание (читает задание)
          - Листья  с веток облетают

Птицы к югу улетают

«Что за время года?»- спросим

Нам ответят : «Это …(осень)»
 На доске мнемо – схема «Времена года»
Педагог обращается к детям:

- Назовите месяца осени? Сколько их? (3). Какие? (Сентябрь, Октябрь, Ноябрь). После жаркого лета, пришла осень. Давайте опишем словами, какая бывает осень? (дети по очереди называют прилагательные к существительному)
Получите вторую часть карты.
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3.3 Д/и: «Угадай, что?»

Учитель-логопед обращается в детям:

-  Смотрите, у нас еще остались цветные конверты - желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый. Какой выбрать, дети, подскажите! 
Дети выбирают правильный цвет - желтый 3 конверт. 
Подсказка «Посуда, стиральная машина, уголок»
Учитель-логопед обращается к детям:

- В жёлтом конверте задание: «Угадай, что?» Необходимо угадать слово по звукам. Предлагаю пройти на стульчики и быть внимательными. 
Дети правильно выполнили, и появилась ещё одна часть карты.
Вот у нас осталось уже только 4 цветных конверта, какой цвет выбираем? (зелёный)
Учитель-логопед вскрывает конверт. В конверте  подсказка «гр. Колобок» 
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3.4  Физ. минутка «Дни недели»

Педагог обращается к детям: 
- Нелегкую работу вы сделали, давайте отдохнем и вспомним дни недели:
В понедельник я купался (движения плавания), 
А во вторник рисовал (показ движения). 
В среду долго умывался (показ движения), 
А в четверг в футбол играл (бег на месте). 
В пятницу я бегал, прыгал (показ движения). 
Очень долго танцевал (кружатся на месте). 
А в субботу, воскресенье (хлопки в ладоши) 
Целый день я отдыхал (сесть на место)

Так сколько всего дней в неделе ? 

Какой день идет за понедельником?

какой день недели после вторника?

сколько выходных в неделе?

какой день недели перед пятницей?

Спим мы ночью, а делаем зарядку… .(утром)

Ужинаем мы вечером, а обедаем. (днем)

Солнце светит днем, а луна …. (ночью) .
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3.5  Д/и «Вопросы малютки на полминутки»
Педагог обращается к детям:

- Следующий конверт , который мы откроем будет…(голубой)
А вот и подсказка «Кисточки, бумага, клей»
Педагог зачитывает задание: «Вопросы малютки на полминутки» (игра с мячом)

Каким словом называют птиц, которые улетают в теплые края?(перелетные)
 -Когда листва с деревьев опадает? (осенью)
-Как назвать детеныша лошади? (жеребенок)
-У какого дерева белый ствол? (у березы)
-У какого зверя рыжая шубка? (у белки, лисы)
-У какой птицы красная грудка? (у снегиря)
-Когда земляника поспевает? (летом)
-Как называется домик для птиц, сделанный руками человека? (скворечник)
-Кто носит свой дом на спине? (улитка)
-Муха, комар, бабочка, стрекоза, муравей - кто это? (насекомые)
-Кто в лесу плетет паутину? (паук)
-На каком дереве растут желуди? (на дубе)
-Какая птица лечит деревья? (дятел)
-Какое растение помогает вылечить рану? (подорожник)
-Какая птица подбрасывает свои яйца в чужие гнезда? (кукушка)
-Кабан - дикое или домашнее животное? (дикое)

Получите четвертую часть карты
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3.6 Д/и «Чудесный мешочек»

Педагог обращается к детям: 
- Следующий конверт синий? (синий)
Подсказка «Книги, палатка, стол»

Воспитатель: Д/и «Чудесный мешочек» (математические задания)
Получите пятую часть карты
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3.7. Д/и «Небылицы», «Что перепутал художник»
Педагог обращается к детям:

- И остался последний конверт.

Подсказка «Барабан, гитара, полка»

Воспитатель: Д/и «Небылицы», «Что перепутал художник»

Дети получают последний кусок карты.
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Воспитатель с детьми соединяют все части карты и смотрят, что получилось и отправимся искать это место.
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Дети с педагогом идут на поиски данного места. Педагог с детьми находят клад и послание для детей.

«Поздравляю. Вы нашли клад. До встречи! Волшебник»

Дети достают шоколадные монеты из сундучка.

4. Итог:
Педагог обращается к детям:

- Ребята, вы молодцы сегодня! Вам понравилось наше путешествие? Что больше всего запомнилось?

(Ответы детей)
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
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Конспект открытого мероприятия  


          


в форме квест-игры по теме: «В поисках клада»





в подготовительной к школе группе





для детей с ТНР.























Составила  воспитатель


первой квалификационной категории Манапова Э.В.
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